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100. narozeniny 

Vážení a milí čtenáři, sousedé,

do vašich rukou se dostává nové vydání obecního zpra‑
vodaje, ve kterém najdete přehled toho nejdůležitějšího, 
co se v  naší obci v  poslední době událo, i  toho, co nás 
čeká v  blízké budoucnosti. Dočtete se o  uskutečněných 
i  plánovaných projektech, nahlédnete do života míst‑
ních spolků a připomeneme si také zajímavosti z historie 
obce. Věřím, že si v něm každý najde něco, co ho zaujme 
a potěší.

Rok 2025 byl z pohledu investic velmi aktivní. Mezi nejvý‑
znamnější akce patřila výstavba garáže v areálu hřiště, in‑
stalace fotovoltaických elektráren na budovách obecního 
úřadu a sportovních kabin a také výkup domu a pozemků 
vhodných pro budoucí bytovou výstavbu. Vedle těchto 
projektů obec pokračovala ve výkupu pozemků pod míst‑
ními komunikacemi, čímž napravujeme dlouhodobý stav, 
kdy byly některé cesty vedeny po soukromých parcelách. 
K dnešnímu dni máme tuto záležitost téměř kompletně 
vyřešenou a všem vlastníkům, kteří s obcí spolupracovali, 
patří upřímné poděkování.

V roce 2026 se chceme zaměřit na několik klíčových ob‑
lastí. Jednou z nich je další posun v projektu rekonstruk‑
ce budovy mateřské školy. Plánujeme připravit výběrové 

Naše spoluobčanka Marie Horáková oslavila 5. července 2025 rovnou stov‑
ku. Toto krásné životní jubileum je nejen osobním svátkem oslavenkyně, 
ale i významnou událostí pro celou obec.

Na jaře ji sice potkaly zdravotní problémy, ale narozeniny oslavila doma 
s úsměvem na tváři. Kromě nejbližší rodiny jí přišli popřát i členové muž‑
ského sboru, s kterými si s chutí zazpívala. I já jsem se připojil s velkou kyti‑
cí do dlouhé řady gratulantů. V příjemné a srdečné atmosféře oslavenkyně 
zavzpomínala na své dětství, pracovní život, ale i proměny, kterými obec za 
uplynulé století prošla.

Do dalších let jí přejeme především pevné zdraví, spokojenost a úsměv na 
tváři.

Pavel Planeta, starosta obce

řízení, které nám poskytne jasnější představu o  celko‑
vých nákladech a umožní rozhodnout o dalším postupu. 
Věříme, že s  novým nastavením dotačních programů se 
objeví i vhodné finanční zdroje, které by obec mohla na 
tuto rekonstrukci využít.

Dalším důležitým tématem je zatrubnění výtoku kana‑
lizace v  lokalitě „Zmola“ až do potoka Trkmanka. Tato 
část nebyla řešena v rámci projektu odkanalizování obce 
a současný způsob odvodu vody již neodpovídá dnešním 
požadavkům. Necháme proto zpracovat projektovou do‑
kumentaci a následně budeme hledat možnosti financo‑
vání realizace.

Neméně důležitou oblastí je podpora bytové výstavby. Ve 
spolupráci s projektanty budeme hledat optimální využití 
vykoupených pozemků a případně začneme připravovat 
konkrétní projekty.

Vážení spoluobčané, přeji vám úspěšný rok 2026 plný 
hezkých zážitků. Těším se na milá setkání u  mnohých 
akcí, které nás v tomto roce v obci čekají.

Pavel Planeta, starosta obce
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Čistička pro čisté Želetice
bez vás to nepůjde
Naše obec má od července 2025 plně funkční čistírnu odpadních vod, projekt klíčový pro čistotu krajiny, zdraví oby‑
vatel i budoucnost obce. Systém však stále nefunguje naplno. Mnoho domů se doposud do obecní kanalizace nepři‑
pojilo, nebo používá staré jímky. Přímé napojení ale není volbou. Jde o zákonnou povinnosti a jiné legální cesty není.

Bez pokut a zbytečných komplikací
Společnost VaK Hodonín postupně přestane vyvážet jímky. 
Jakýkoliv jiný způsob likvidace odpadních vod, než přímé 
vypouštění do kanalizace, bude v rozporu se zákonem s rizikem 
budoucích problémů. V průběhu roku 2024 někteří z občanů 
udělali důležitý krok a připojili se na kanalizaci. V roce 2025 se 
ale v tomto směru událo jen velmi málo – a čas běží.

Jistě se shodneme, že ochrana přírody, plnění povinností 
a zodpovědný přístup k sousedům není v Želeticích ničím novým – 
a napojení na kanalizaci je toho součástí. Nenechávejme to na 
poslední chvíli prosím, ať vše zvládneme včas a bez komplikací.

Aktuálně

Jak postupovat

Nechat si vybudovat
domovní přípojku

Vyřadit starou jímku
nebo septik z provozu

Jednat včas, aby se 
předešlo problémům

Pavel Planeta, starosta obce

Květen 2024

Červenec 2025

moderní a plně funkční
čistírna odpadních vod

pro Želetice

let intenzivní práce

Dokončení a předání
stavby

Kolaudace

Zahájení prací na
projektové dokumentaci

Vydáno stavební
povolení

Zahájení samotné 
stavby

Říjen 2019

Prosinec 2020

Říjen 2022
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Odpady v obci
co se daří a co se mění
Hospodaření s odpady patří dlouhodobě k důležitým tématům, která se dotýkají všech obyvatel obce. I v roce 2025 si 
Želetice vedly velmi dobře – v soutěži My třídíme nejlépe jsme obhájili vynikající 4. místo. Přesto bylo nutné od roku 
2026 zvýšit poplatek za svoz komunálního odpadu na 800 Kč za osobu a rok.

Rostoucí množství odpadů a nové povinnosti
Důvodem zvýšení poplatku je především neustále rostoucí 
množství odpadů, a to jak směsných, tak tříděných, a s tím sou‑
visející zvyšující se náklady na jejich svoz a likvidaci. Význam‑
nou změnou v roce 2025 byla také povinnost třídit textil, který 
již nesmí končit ve směsném komunálním odpadu na skládce. 
V obci jsou za tímto účelem umístěny dva kontejnery a  je pa‑
trné, že místní tuto možnost využívají – množství vytříděného 
textilu výrazně vzrostlo. Spolu s tím se však zvýšily i náklady na 
jeho svoz a další zpracování.

Od roku 2025 navíc platí podle nového zákona o odpadech po‑
vinnost dosáhnout minimálně 60% míry třídění komunálního 
odpadu. Tento podíl se bude v dalších letech postupně zvyšo‑
vat – na 65 % v roce 2030 a 70 % v roce 2035. Obcím, které sta‑
novené cíle nesplní, hrozí finanční sankce. Jak si v tomto ohle‑
du vedla naše obec, bude zřejmé v průběhu února, kdy budou 
zpracovány kompletní výkazy odpadů za rok 2025. Do sledova‑
ných tříděných složek patří plasty, papír, sklo, kovy, bioodpad 
a nově také textil.

Zrušení kontejnerů na stavební suť
Změnou, kterou mnozí občané zaznamenali, bylo zrušení dvou 
kontejnerů na stavební suť. K  tomuto kroku jsme byli nuceni 
přistoupit z důvodu opakovaného zneužívání. Ve stavební suti 
se začaly objevovat odpady, které tam nepatří, včetně starého 
eternitu obsahujícího azbest. Ať už šlo o místní obyvatele, nebo 
o přespolní, jednalo se o závažný problém, který nebylo možné 
dále přehlížet.

Do budoucna chceme občanům opět umožnit ukládání staveb‑
ní suti do kontejnerů, nejprve však musí vzniknout oplocený 
prostor, který zabrání volnému přístupu.

800 Kč
za osobu/rok

Poplatek za svoz
kom. odpadu 2026

Odpady

Jsme v tom společně

Želítky

Další změna se dotkne místa pro ukládání větví v lokalitě 
Želítky. Opakovaně se zde objevuje odpad, který na toto 
místo nepatří. Abychom předešli dalším komplikacím 
a zajistili udržení pořádku v této oblasti, rozhodli jsme se 
tuto možnost pro ukládání odpadu do budoucna zrušit.

Správné třídění odpadů významně přispívá k udržitelnému 
fungování obecního odpadového hospodářství a podporuje 
čisté a bezpečné prostředí pro všechny obyvatele.
Děkuji všem, kteří třídí odpady zodpovědně. 
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Plánujete opravy? 
Nezapomeňte na Hlášení práce s azbestem
Od 1. ledna 2026 se změnila pravidla pro práci s azbestem. 
Nově je nutné u jakékoli práce, při které se s azbestem ma‑
nipuluje – například při likvidaci, opravách nebo rekon‑
strukcích nemovitostí, podat Hlášení práce s azbestem.

Hlášení se podává písemně místně příslušné krajské hy‑
gienické stanici (KHS) a  je potřeba ho odeslat minimálně 

30 dní před zahájením prací. Tato povinnost platí vždy, bez 
ohledu na to, zda bude práce provádět odborná firma s pří‑
slušným oprávněním, nebo ji budete dělat svépomocí.

Připomínáme také, že azbest se často vyskytuje v eterni‑
tových střešních krytinách, proto je vhodné s touto povin‑
ností počítat při plánování oprav.

Vysadili jsme
10 nových stromů
V  obci přibyly nové ovocné stromy, některé nevyhovující dřeviny 
naopak ustoupí a zároveň se otevírá prostor pro všechny, kteří mají 
chuť zapojit se do další péče o zeleň a podílet se na tom, jak Želetice 
postupně rostou a mění se.

Co bylo?
V uplynulém roce jsme pokračovali v údržbě a doplňování zeleně, a to s pod‑
porou dobrovolníků. V poslední listopadovou sobotu po dohodě s Agenturou 
ochrany přírody a krajiny z Brna vysadili na lokalitě Na Adamcích deset ovoc‑
ných stromů, které obci přinesou nejen krásu, ale i užitek.

Co bude?
Během zimních měsíců pokácíme jehličnaté stromy na místním hřbitově, 
které již nejsou v dobré kondici. Současně odstraníme přerostlé túje kolem 
opěrné zdi u kostela. Stav stromů v těchto případech neumožňuje jiné řešení.

Obec plánuje postupně pokračovat ve výsadbě zeleně na vhodných místech 
a dobrovolníci budou na podzim opět vítáni. Přidáte se?

Pavel Planeta, starosta obce

Dění v obci



6

Investice obce směřovaly
do bydlení, energetiky i zázemí pro techniku

Solární energie
jako krok k úspornější obci

Když prázdné domy
dostávají novou šanci

Obec v uplynulém období realizovala několik významných investičních akcí, které mají společný cíl – zlepšit kvalitu 
života místních a připravit obec na budoucí rozvoj. Mezi hlavní oblasti, na které jsme se zaměřili, patří dostupné by-
dlení, úspory energií a modernizace obecního zázemí.

Otázka bydlení se v  obci stává stále aktu‑
álnějším tématem. Roste poptávka po do‑
stupných domech a  pozemcích, zejména ze 
strany místních obyvatel a mladých rodin. Zá‑
roveň se v obci nachází několik neobydlených 
domů, které zůstávají dlouhodobě prázdné 
a postupně chátrají. Tyto objekty mají nega‑
tivní dopad nejen na vzhled obce, ale i na kva‑
litu života – zhoršuje se jejich technický stav, 
objevují se škůdci a  v  některých případech 
mohou představovat i bezpečnostní riziko.

Další významnou investicí je využití obnovitelných 
zdrojů energie. V srpnu jsme zahájili výstavbu foto‑
voltaických elektráren na střechách obecního úřadu 
a sportovních kabin. Projekt, připravovaný již v roce 
2024, zahrnuje dvě elektrárny s celkovým instalova‑
ným výkonem 18,8 kWp a bateriové úložiště o kapacitě 
16 kWp, umístěné v suterénu obecního úřadu.

Jedním z často zmiňovaných návrhů je příprava nové lokality 
pro bytovou výstavbu. Takové řešení je však spojeno s  vyso‑
kými náklady na budování inženýrských sítí a  přístupových 
komunikací. Jako efektivnější se proto jeví využití stávající zá‑
stavby, tedy výkup neobydlených nemovitostí, jejich odstraně‑
ní a následná nabídka pozemků pro novou výstavbu. Výhodou 
tohoto přístupu je skutečnost, že potřebná infrastruktura je již 
v místě k dispozici.

Tímto směrem jsme se vydali nákupem domu č.  77, který se 
nachází pod kostelem. Na jeho pořízení se nám podařilo získat 
dotaci Jihomoravského kraje ve výši 1 milionu korun. Přestože 

obec oslovila majitele několika dalších vytipovaných nemovi‑
tostí, k dohodě nakonec došlo právě v tomto případě. Nemovi‑
tost je nyní ve vlastnictví obce a považujeme ji za perspektivní 
investici do budoucnosti.

Spolu se zahradou se jedná o  rozlehlý pozemek, na němž by 
bylo možné umístit až dva nové rodinné domy. Stávající objekt 
obec plánuje zbourat. Současně zvažujeme prodloužení in‑
ženýrských sítí směrem k  zadní asfaltové komunikaci, což by 
v budoucnu mohlo otevřít prostor pro další výstavbu v této lo‑
kalitě. Pro posouzení možných variant využití pozemku si obec 
nechá zpracovat zastavovací studii.

Investice
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Garáž u hřiště:
menší stavba, velká pomoc pro obec

Největší investiční akcí obce v roce 2025 byla výstavba monto‑
vané garáže, která poskytuje prostorné a pohodlné zázemí pro 
uskladnění komunální techniky. Stavbu, financovanou částeč‑
ně dotací Jihomoravského kraje, jsme dokončili ještě v prosinci 
a výrazně usnadní provoz obce.

Parkování techniky v  kontejnerech bylo od začátku provizor‑
ním řešením, které nevyhovovalo – objekt poskytuje potřebný 
prostor a pohodlí pro uskladnění všech strojů a vybavení.

Nová garáž má rozměry 12 x 8 metrů a zvolili jsme montovanou 
kovovou konstrukci obloženou izolačními panely. Tato varianta 
je cenově srovnatelná s klasickou stavbou, ale umožňuje rych‑
lejší realizaci. Výstavba začala koncem srpna a již v prosinci se 
do garáže stěhovala technika. Na jaře dokončíme terénní úpra‑
vy a umístíme malý kontejner pro potřeby SDH.

Pro napojení garáže na elektrickou síť jsme využili stávajícího 
odběrného místa obecního úřadu, takže nebylo nutné zřizovat 
nové. Staré kontejnery odvezeme za statek a nadále poslouží 
jako skladovací prostory.

Celkové náklady na výstavbu garáže dosáhly bezmála 2,5 mi‑
lionu korun, z čehož jsme získali dotaci z rozpočtu Jihomorav‑
ského kraje ve výši 300 tisíc.

Pavel Planeta, starosta obce

Zvolená kombinace vycházela ze specifických podmínek obou 
objektů. Sportovní kabiny nabízejí dostatek prostoru pro in‑
stalaci solárních panelů, avšak neumožňují umístění baterií. 
Naopak u  obecního úřadu je střecha kapacitně omezená, ale 
suterén poskytuje ideální zázemí pro bateriové úložiště. Pro 
propojení obou budov bylo nutné provést výkop přes dětské 
hřiště, kudy vedou kabely.

Realizační firma dokončila práce na konci září a od října elek‑
trárny dodávají energii do obecních budov. Projekt zatím není 
administrativně zcela uzavřen, protože stále probíhá jedná‑
ní se společností EG.D ohledně smluv a  povolení přetoků 

energie do distribuční sítě. I bez možnosti přetoků však obec 
splní podmínky dotačního titulu, podle nichž musí být alespoň 
80 % vyrobené energie spotřebováno přímo v objektech.

Na realizaci projektu jsme získali dotaci ze Státního fondu ži‑
votního prostředí v maximální výši 1,053 milionu korun. Jedná 
se o  ex‑post dotaci, která je vyplácena zpětně po dokončení 
a uhrazení projektu. Celkové náklady dosáhly částky 1,208 mi‑
lionu korun, a proto pravděpodobně nebude nutné čerpat do‑
taci v plné výši. Díky fotovoltaickým elektrárnám by měla obec 
ročně snížit emise oxidu uhličitého o více než 16 tun.
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15 000
byl příspěvek obce
na nákup nových knih.

3 764
je počet svazků našeho
knihovního fondu, z toho
703 naučná literatura.

82
nových knih jsme
loni nakoupili.

31
registrovaných čtenářů 
pravidleně navštěvovalo 
knihovnu, 12 z nich
je mladších 15 let.

Knihovna v akci
V tomto roce knihovna Želetice rozšířila fond a přivítala 
návštěvníky u několika zajímavých akcí.

Dění v obci

Co se četlo a poslouchalo
Celkem si čtenáři během roku půjčili více než 600 knih z míst‑
ního fondu. K  dispozici měli také téměř 400 titulů výměnné‑
ho fondu, který do knihovny jednou měsíčně přiváží Městská 
knihovna Hodonín. Z Hodonína nám poskytli také 135 audio- 
knih pro děti i  dospělé. Audioknihy zatím využilo jen několik 
posluchačů, přesto nabízí pohodlnou možnost číst „na ucho“ 
kdykoli a kdekoliv – třeba při běhu, práci nebo řízení auta.

Knihovna nabízí i  počítač s  veřejným přístupem k  internetu, 
takže každý může využít online služby a katalogy.

Kulturní akce přiblížily svět a inspirovaly
Rok 2025 přinesl do knihovny také dvě kulturní akce. V březnu 
se na cestopisné besedě sešli tři cestovatelé z Ratíškovic, aby 
přiblížili krásy severní Albánie a Vojvodiny.

Na podzim pak knihovna hostila spisovatelskou besedu s An‑
nou a  Jiřím Kouřilovými, kteří představili knihu Jošt: Stíny 
Brünburgu. Besedu zakončila autogramiádou a  návštěvníci 
mohli nahlédnout do zákulisí vzniku nové knihy.

I v roce 2026 knihovna nabídne zajímavé akce – v lednu před‑
nášku o zdravotní prevenci s MUDr. Annou Kouřilovou a v únoru 
cestopisnou besedu o Islandu s prof. Mgr. Vítem Kudrlem, Ph.D.

Díky čtenářům knihy žijí
Pravidelná návštěvnost a zájem čtenářů výrazně přispívají k ži‑
votu knihovny i samotných knih. I v hektické době digitálních 
technologií zůstává čtení jednoduchým a  dostupným způso‑
bem, jak uniknout stresu, posílit psychickou odolnost a udržet 
mysl v  kondici. Každá otevřená stránka pomáhá knihám ožít 
a knihovně zůstat místem inspirace a setkávání.
V lednu 2026 plánujeme rekonstrukce knihovny v 1. patře bu‑
dovy obecního úřadu. Po jejím dokončení se prostory opět ote‑
vřou veřejnosti a  nabídnou příjemné prostředí pro půjčování 
knih i účast na besedách a kulturních akcích.

Eva Chromečková, knihovnice

Na webu knihovny www.knihovnazeletice.webk.cz
najdou čtenáři aktuální informace o připravovaných 

akcích i přístup k online katalogu. Knihy si tak mohou 
nejen vyhledat, ale také prodloužit jejich výpůjčky 

pohodlně z domova.

Online a stále po ruce
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Narozené děti v roce 2025
Jonáš Navrátilík
Oliver Kamas

Zemřelí v roce 2025
Vilemína Klimentová	 74 let
Ludmila Petulová		 62 let
Bohuslava Procházková	 82 let
Jarmila Chytilová		 80 let
Helena Rovnerová	 89 let
František Pintera		 75 let

Jubilanti v roce 2026
50 let
Karla Mannerová
Miloš Zezula
Zdeněk Duchoslav
Alena Marie Sivulková
Michal Dulík
Dušan Horák
Petr Jež
Michaela Jandorová
Lenka Šimečková

60 let
Zdeněk Kellner
Lenka Svatoňová
Zdenka Havlíková
Josef Radvan
Jaroslava Macháčková
Eva Živělová
Anna Měsíčková

70 let
Josef Procházka
František Chromý
Vít Procházka
Anna Sedlářová
Anna Dufková

Jaroslav Provazník
Luděk Bednařík
Jaroslav Kosík

75 let
Ludmila Hrdličková
Františka Zelinková
Marta Valentová

80 let
Vlasta Radvanová
Jiřina Planetová
Pavla Bohátková
Františka Přikrylová
Antonín Remeš
František Přikryl

85 let
Ludmila Rozsypalová
Ludmila Vlachová
Božena Jandorová
Marta Vaclová
Jan Španěl

95 let
Ludmila Chromá

Všem jmenovaným k jejich jubileu přejeme 
pevné zdraví, štěstí a osobní pohodu.

Želetice v oficiálních
číslech roku
2025

Společenská
kronika

Schválené rozpočtové příjmy

Příjmy

Hospodaření obce v roce 2025

Schválený rozpočet na rok 2026

Skutečné příjmy

Výdaje

Schválené rozpočtové výdaje

Skutečné výdaje

Stav účtů k 31. 12. 2024

12,008 mil. Kč

14,861 mil. Kč

13,337 mil. Kč

11,595 mil. Kč

16,390 mil. Kč 

16,119 mil. Kč

6 643 159 Kč

Statistické údaje z evidence obyvatel k 31. 12. 2025

Počet obyvatel
s trvalým pobytem

Počet cizinců s povoleným pobytem

Počet dětí zapsaných do MŠ

z toho ženy

z toho muži

511

10

17

268

243
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Rok 2025 ve farnosti
Když se farní komunita setkává a roste
Rok 2025 přinesl farnosti pestrý kulturní a duchovní život i dů‑
ležité opravy kostela. Koncerty, tradiční slavnosti, poutě a cha‑
ritativní akce doplnily opravy hromosvodu, soch patronů a pří‑
pravy na další práce v interiéru. Farnost se zároveň připravuje 
na XXI. farní ples, jehož výtěžek podpoří obnovu kostela.

Kulturní akce a charita
Leden zahájil koncert Cimbálové muziky Jablúčko a vystoupe‑
ní tříkrálových koledníků. Děti z mateřské školy navštívily vá‑
nočně vyzdobený kostel a koncem měsíce vystoupil školní sbor 
Klvaňova gymnázia z Kyjova.

Únor patřil Farnímu plesu ve Strážovicích s  kapelou Vonička 
V‑Band.

Na jaře se konal poutní výlet do Olomouce a na Svatý kopeček.
Významnou událostí byla Noc kostelů 23. května, kdy zaujalo 
vystoupení Mužského sboru a výstava s přednáškou paní Mila‑
dy Šprtové o psaní ikon.

Na neděli 8. června byl v kostele zaveden zvyk ze severní Mo‑
ravy – Vaječina na Slavnost seslání Ducha svatého. Tento třetí 
největší církevní svátek (po Velikonocích a  Vánocích) se slaví 
míchanými vajíčky s  cibulí a  kouskem špeku, doplněnými pi‑
vem. Veselou atmosféru doplnila hra na harmoniku Pavla Šprty 
ze Ždánic. Tradiční oslava se uskuteční i letos, konkrétně v ne‑
děli 24. května. V červnu farnost přivítala seminaristy, spirituá‑
la a rektora Arcibiskupského kněžského semináře.

Z farnosti
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V neděli 21. září udělil svátost biřmování sedmi krojovaným far‑
níkům velmistr Rytířského řádu Křížovníků s červenou hvězdou 
PharmDr. Mgr. Josef Šedivý.

Farnost se zapojila do sbírky Koláč pro hospic, která podporuje 
domácí hospicovou péči.

Listopad patřil Svatomartinskému světelnému průvodu se sou‑
těžemi, svatomartinskými rohlíčky a svařeným vínem. Poděko‑
vání patří organizátorům a místním hasičům.

Po mši konané 7. prosince kostel navštívil svatý Mikuláš.

Opravy kostela a plány do budoucna
Na budovu byl instalován nový typ hromosvodu určený pro his‑
torické objekty. Velké díky patří Lukáši Svatoňovi za technickou 
podporu. Na oltáři byly zrekonstruovány sochy věrozvěstů Cy‑
rila a Metoděje.

V březnu se uskuteční dlouho odkládané vymalování vnitřních 
prostor kostela pod dohledem památkářů, po němž se vrátí 
zpět křišťálové lustry. Po Velikonocích je naplánována generál‑
ní oprava varhan.

Jiří Bělohoubek, kostelník

se uskuteční v sobotu 31. ledna 2026 od 19 hodin v KD 
v Želeticích. Zahraje Vlastik a Markétka, chybět nebude 
tombola, vinný a sladký bar a večer plný zábavy. Výtěžek 
bude věnován na výmalbu kostela.

XXI. farní ples 



12

Co vyprávějí
kříže a kapličky v Želeticích

105 let Sokola v Želeticích

Sakrální památky jsou výraznou součástí krajiny i historie Želetic. Kromě kostela a kaplí 
se v katastru obce nachází řada drobných staveb, křížů a kapliček, které připomínají víru, 
tragické události i život místních obyvatel. 

Želetické kříže
Již zesnulý kronikář pan Jaroslav Provazník vzpomínal na kříže 
v Želeticích takto:
„Kříž, který stojí na cestě z Nenkovic do Želetic před hlubokou 
cestou na Váhy, nechala postavit rodina Kobzova na upomínku 
tragické smrti Františka Kobzy, Želetice č. 12. Ten se při svážení 
obilí z kopce dostal s předními snopy, které se sesuly z vozu, 
pod kola naloženého vozu. Svému zranění podlehl a zemřel. 
Bylo to v roce 1926.  
Dřevěný kříž stojící nad vesnicí byl postaven v roce 1930 a měl 
chránit naši obec od všeho zlého. Před rokem 1930 na tomto 
místě stál kříž, ale zprávy o jeho postavení nejsou.
Na svátek svatého Marka se konávala procesí věřících ze Želetic 
ke křížům na katastru. Bývala to procesí prosebná, aby svatý 
Marek úrodu zemskou dáti a zachovati ráčil. Procesí začínalo 
zastavením u kříže, který stojí za domy u cesty Na Adamce. Dal‑
ší zastavení se konalo u kříže stojícího u Adamců. Je to kříž liti‑
nový a věnovala ho rodina Batoloměje Křůmala. 
Kříž, který stojí pod kopcem u asfaltové polní cesty ze Želetic 
do Násedlovic, se nazývá Navrátilůj kříž a byl třetím zastave‑
ním procesí prosebné pobožnosti. O tento kříž se starala rodina 
Navrátilova.
Na pozemku Nové louky za zelárnou stával kříž, který dala po‑
stavit rodina Slámova na památku tragické smrti jejich otce. 
Ten zemřel výstřelem z lovecké pušky, kterou si vezl zabalenou 
na voze na pole. Pravděpodobně si chtěl zastřelit bažanta nebo 
zajíce a při vyndávání pušky zavadil kohoutkem o látku. Vyšla 
rána, která Slámu smrtelně zasáhla. Vůz s koňmi nešťastníka 
přivezl ještě domů, ale svému zranění podlehl. U tohoto kříže 

V roce 1921 byla v Želeticích založena jednota Sokol, jejíž čin‑
nost více než sto let odráží proměny české historie – od mezivá‑
lečného období, přes okupaci, až po komunistickou éru – a zá‑
roveň formovala sportovní a společenský život obce.
Jednota Sokol se v  Želeticích prosadila díky iniciativě Karla 
Procházky, Aloise Ježka a Froliána Gougely. V témže roce byla 
založena i jednota Orel, za jejímž vznikem stál Josef Procházka. 
Obě organizace se od začátku věnovaly tělovýchově i společen‑
ské činnosti – pořádaly veřejná cvičení, divadelní představení, 
besídky či akademie.
V roce 1925 věnoval tehdejší majitel statku Ladislav Kropil So‑
kolu část svých stájí a polí. Členové přeměnili stáje na cvičební 
sál, který byl téhož roku slavnostně otevřen. V  roce 1929 zde 
Sokol zřídil kino, jedno z prvních na Kyjovsku.
Během fašistické okupace ustala tělovýchovná i  společenská 
činnost. V roce 1944 vznikl fotbalový klub SK Želetice, jehož čle‑
ny byli i obyvatelé okolních vesnic. Klub působil do roku 1947.

končila prosebná pobožnost vedená místním knězem. Ten‑
to kříž byl přemístěn na rozcestí ‚u řadovek ,̒ protože na svém 
původním místě přinášel problémy zemědělským strojům při 
obdělávání pole.
Na některých křížích v obci, na zadní straně, je vyznačeno da‑
tum se jmény občanů, kteří kříž nechali postavit. U kostela na 
kříži je věnování od rodiny Prokešových, u školy rodiny Dudo‑
vých, na hřbitově  a u cesty na Adamce je uvedena rodina Gou‑
gelova.“ 
Nově stojí kříž pod obcí na křižovatce Želetic, Dražůvek a Ná‑
sedlovic, věnovaný paní Ludmilou Navrátilovou, Želetice č. 70.

Další sakrální stavby
Na hranici katastrů Želetic a Strážovic nad lesem stojí kaplička 
s obrazem svaté Anny. V roce 2015 tam nechala obec podle pů‑
vodní předlohy postavit novou žulovou kapličku. 
Za působení kněze Josefa Šedivého byla u kostela, za pomoci 
místních obyvatel, vybudována kamenná lurdská kaple se so‑
chou Panny Marie.

Obnova a údržba sakrálních památek
Udržování těchto památek není jednoduché. Dříve se o ně sta‑
raly rodiny, které je nechaly postavit, postupem času však tato 
péče zanikla. V současnosti se o sakrální památky snaží pečo‑
vat obec, aby byly zachovány jako připomínka historie a života 
předchozích generací.

Dle vyprávění Jaroslava Provazníka
zpracovala Marie Valianová

Po osvobození v roce 1945 Sokol obnovil svou činnost, včetně 
příprav na XI. všesokolský slet v Praze. V roce 1948, při sjedno‑
cení tělovýchovy, převzal Sokol majetek jednoty Orel. V letech 
1952–1956 byla činnost téměř přerušena, ale od roku 1956 za‑
čala opět ožívat – vznikly cvičení mládeže a žen a oddíly stolní‑
ho tenisu a odbíjené.
V roce 1959 byla obnovena kopaná. Zakládajícími členy byli Ja‑
roslav Navrátil, Jindřich Kostrhoun, Ladislav Mlčák, Josef Poří‑
zek a Václav Kobza. První utkání na obnoveném hřišti u nádraží 
se odehrálo 10. dubna 1960.
V  roce 1963 Sokol zahájil stavbu sportovního hřiště v  ulici 
„K lesu“. Díky podpoře OV ČSTV, JZD a MNV Želetice vzniklo mo‑
derní hřiště se  šatnami, sociálním a  společenským zázemím, 
dokončené v roce 1964.

Dle zápisů Václava Kobzy
zpracovala Marie Valianová

Střípky z historie
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Kdy využít pečovatelskou službu
a kdy hledat jinou pomoc
Pečovatelská služba je praktická pomoc pro lidi, kteří nezvládají některé běžné činnosti kvůli věku, nemoci nebo 
postižení. Nejde o náhradu zdravotní péče ani nepřetržitý dohled.

Charita

Co služba obvykle nabízí:
•	 Osobní hygienu (koupání, oblékání, WC)
•	 Přípravu a podávání jídla a pití
•	 Doprovod k lékaři, úřadům, na nákup
•	 Dohled nad užíváním léků

Máte zájem o naše služby, nebo se jen chcete 
na něco zeptat? Neváhejte se obrátit na naši 
Charitní pečovatelskou službu Ždánice:
Telefon: 737 234 096
E-mail: chps.zdanice@hodonin.charita.cz
Adresa: Zámecká 848, 696 32 Ždánice

Žije sama, mobilní, ale po operaci kyčle se bojí pádů 
a užívá více léků. Často zapomíná na večerní dávku léků. 
Dcera bydlí daleko. Klientka si přeje zůstat doma.

Model péče:
•	 Klientka: soběstačná.
•	 Rodina: dávkování léků do lékovky 1x z 14  dní.
•	 Pečovatelská služba: dohled 2× denně, 

připomenutí léků, psychická podpora.

Po cévní mozkové příhodě potřebuje pomoc s hygienou, 
polohováním a jídlem. Služba dochází 2× denně.

Model péče:
•	 Klientka: nezvládá péči sama.
•	 Rodina: pomoc během dne.
•	 Pečovatelská služba: pravidelná denní péče včetně 

víkendů.
•	 Domácí sestra: odborné polohování a rehabilitace 

(indikuje praktický lékař, hradí pojišťovna).

Žije sama, dítě s postižením, nutná nepřetržitá péče
o dítě (dítě odmítá cizí osoby), potřebuje pomoc
v domácnosti.

Model péče:
•	 Klientka: zvládá část péče sama.
•	 Rodina: není zapojena.
•	 Pečovatelská služba: 3× týdně nákup, úklid, praní, 

teplé jídlo, doplnění hygienických pomůcek  
a komunikace s úřady. 

Přínos:  Matka získala čas na péči o sebe i rehabilitaci
s dítětem.

Pokročilá demence, opakovaně odchází z domu a nepa‑
matuje si cestu zpátky. 

Model péče:
•	 Klientka: vyžaduje 24hodinový dohled.
•	 Rodina: nemá možnost poskytovat nepřetržitou 

péči.
•	 Pečovatelská služba: dochází nedostatečně, nestačí 

k zajištění bezpečí. 

Přínos:  Domov se zvláštním režimem, nebo osobní 
asistence. Sociální pracovnice pomohou se žádostí.

Pan Milan žije společně s rodiči, je hůře orientovaný
v čase a běžných záležitostech, má horší finanční gra‑
motnost. Zvládá běžné denní činnosti (osobní hygiena, 
jednoduché úkoly), ale potřebuje dohled při nákupu, 
praní a úklidu. Fyzicky vše zvládne sám, potřebuje ale 
vedení. 

Model péče:
•	 Klient: zvládá část péče sám.
•	 Rodina: doprovod k lékaři, příprava jídla.
•	 Pečovatelská služba: 2× týdně dohled a podpora 

při domácích činnostech. 

Přínos:  Klient se učí samostatnosti a rodiče mají odleh‑
čení, aniž by musel odcházet z domova. Pečovatelská 
služba mu pomohla zprostředkovat možnost docházení 
do Denního stacionáře 2x týdně, kde dochází k dalšímu 
posilování jeho samostatnosti.

Paní Božena, 82 let

Paní Marie, 79 let

Maminka, 31 let, dítě 2 roky

Paní Růžena, 91 let

Pan Milan, 26 let

Příklady, kdy je služba vhodná:

Kdy pečovatelská služba nestačí a je třeba nepřetržitý  
dohled nebo specializovaná péče:
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Rok 2025 byl plný tvoření, aktivit, divadélek, projektů 
pro děti, úsměvů, pohody, ale taky plný napětí a nezná-
ma pro zaměstnance MŠ. Jednou krátkou zprávou nelze 
zdaleka napsat vše, co se odehrálo, proto jen to nejzají-
mavější ze života ve školce.

V  souladu s  projektem Co lidé dělají  – povolání jsme v  lednu 
s  dětmi zavítali do místního kostela, kde nás čekala exkurze 
s kostelníkem Jiřím Bělohoubkem a seznámení s  jeho funkcí. 
Rozloučili jsme se společným zpěvem, který se nesl celým kos‑
telem. Následovala návštěva místní pošty Partner, kde nás mile 
přivítala paní Bělohoubková a přiblížila dětem své povolání i co 
se děje za přepážkou. Děti měly možnost vyzkoušet si orazit 

dopis. Další den následovala návštěva COOP Jednoty. Přivítala 
nás vedoucí prodejny Kateřina Urbánková a provedla nás vše‑
mi prostorami. Děti si vyzkoušely nákup zboží a  závěrem nás 
překvapil pan Urbánek ukázkou pekařského auta a  popisem 
jeho práce. Naše další exkurze směřovala na obecní úřad za pa‑
nem starostou Pavlem Planetou. Děti se dozvěděly, co obnáší 
jeho povolání, a  odpovědi na otázku: „Co byste chtěly v  obci 
zbudovat a co vám tu chybí?“ nás upřímně rozesmály. Bazén, 
koupaliště, kolotoč, hodně sněhu…

Život v mateřské škole
v roce 2025

Mateřská škola
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Nemalé přípravy věnovaly učitelky týdennímu projektu Ve 
zdravém těle zdravý duch – moje tělo, moje zdraví. Děti se for‑
mou her více seznámily s lidským tělem, důležitými funkcemi 
orgánů a s lidskými smysly. Plynule jsme navázali návštěvami 
keramické dílny Hliněnka ve spolupráci s  tetou Nadi Jakešo‑
vou. Velmi si vážíme ochoty a volného času, který věnuje ona 
i Lenka Svatoňová našim dětem ze školky. Poté jsme zavítali do 
školy v Nenkovicích na pohádku Divadélka pro školy z Hradce 
Králové Nová dobrodružství veverky Zrzečky.

Měsíc únor byl tradičně věnován Barevnému týdnu. Každý den 
jsme všichni sladěni do jedné z určených barev. Stejně zbarve‑
né jsou i svačinky, obědy, aktivity pro děti, básničky. Velkou ra‑
dost v dětech vzbudilo kouzelnické vystoupení Divadla kouzel 
Waldini, které bylo nejen plné kouzel a magie, ale taky smíchu 
při pomoci dětí kouzelníkovi s jeho triky. Následoval Karneval 
v MŠ. Díky skvělé spolupráci s rodiči přišly děti v krásných mas‑
kách. Domů si pak odnesly krásné vzpomínky na promenádu 
a zábavný program se soutěžemi, tančením a tombolou.

Březen nás nemile překvapil zvýšenou nemocností a prudkým 
poklesem počtu dětí ve školce. V  MŠ Nenkovice děti potěšila 
maňásková pohádka Cukrárna u  Čarodějky. V  rámci příprav 

na zápis do 1. třídy zprostředkovala našim předškolákům paní 
učitelka Jaroslava Macháčková návštěvu prvňáčků. Připravila 
si pro děti spoustu aktivit a zábavných činností. Děti měly mož‑
nost vidět hodinu s prvňáčky, kteří se dokonce o naše děti mile 
starali a byli jim nápomocni při plnění úkolů i ostatních činnos‑
tech. Předškoláci se seznámili se všemi důležitými prostorami 
školy, navštívili pana ředitele, paní hospodářku, kuchyni, jídel‑
nu i pana školníka.

V dubnu proběhl zápis do 1. třídy ZŠ Nenkovice. Z naší školky 
sem bylo přijato celkem 5 dětí, 1 dítě pak do Brna a 1 dítě má 
odklad školní docházky. Velmi nadšené byly dětí o velikonoč‑
ním období ze zdobení břízky a  lísky velikonočními vajíčky 
a mašlemi na horní zastávce. Zahájili jsme deset lekcí plavecké 
výuky v aquaparku v Kyjově. K tématu Doprava a bezpečnost 
k nám do mateřinky přijeli s úžasným zážitkovým programem 
prap. Žaneta Rachvalová a prap. Wayne Hradský z obvodního 
oddělení Policie ČR v Kyjově. Našim dětem pověděli o neleh‑
ké práci policistů a popsali svou výstroj a výzbroj. Děti dostaly 
do rukou obušek nebo pouta a podívaly se, jak dokáží policisté 
zneškodnit nebezpečnou osobu. Po společné diskuzi se ještě 
nakonec seznámily s  policejním autem. Vyzkoušely si neprů‑
střelné vesty, mikrofon, světla i houkačky.
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Začátkem května jsme u  nás přivítali Andreu Šťastnou s  fen‑
kami Agnes, Aničkou a  Beyli s  programem Canisterapie. Díky 
nadšení a  souhře sklidilo velký úspěch a  milé ohlasy taneční 
vystoupení ke Dni matek v  ZŠ Nenkovice. V  polovině měsíce 
se uskutečnil zápis do MŠ na školní rok 2025/2026. Přijaty byly 
4 děti.

V červnu jsme vyrazili na školní výlet do přístaviště U Jezu v Ho‑
doníně. Pro děti byla připravena pirátská plavba za pokladem. 
Odměnou pak byla malá sladkost a diplom v podobě jmenová‑
ní na piráta. Ukončili jsme výuku v aquaparku v Kyjově. Znatel‑
ný pokrok byl vidět u všech mateřáčků. Den dětí jsme oslavili 
výšlapem na dětské hřiště do Dražůvek, kam nám teta Jana 
přivezla osvěžující překvapení – zmrzlinu darovanou obcí. Na 
naší školní zahradě hledaly děti poklad (malou hračku), kterou 
si pak všechny odnesly domů. V  rámci udržování přátelských 
vztahů proběhlo v  naší školce společné setkání dětí a  celého 
kolektivu z  MŠ Nenkovice. Závěrem měsíce jsme se rozloučili 
s předškoláky a školním rokem na naší zahradě. Na úvod pro‑
gramu vystoupilo Divadlo Netratrdlo s pohádkou Doktor drak 
Dráp. Díky splnění aktivit a zapojení se obou učitelek do projek‑
tu Šablony, obohatil naši hernu interaktivní dotykový monitor 
Optoma, který vnáší do vzdělávání dětí moderní učení zábav‑
nou formou. Obec Želetice s ochotou a pohotově zafinancovala 
pojízdný stojan k tomuto monitoru.

Prázdninový provoz byl rodičům umožněn prvních 14  dnů 
v  červenci v  Želeticích a  dalších 14  dnů v  Nenkovicích. Bylo 
nám ctí navštívit a poblahopřát nejstarší občance naší vesnice 
tetičce Marii Horákové k životnímu jubileu 100 let. Ještě před 
čerpáním dovolené všech zaměstnanců MŠ proběhlo ve školce 
1. setkání s rodiči nově přijatých dětí.

Koncem srpna došlo k velkému zvratu v personální sestavě naší 
školky, kdy si vedoucí učitelka Lenka Hrabalová vážně zranila 
kotník a bylo nutné řešit vzniklou situaci zástupem. Do funkce 
vedoucí učitelky jmenoval ředitel ZŠ a MŠ Nenkovice Lucii Křů‑
malovou a nově byla přijata jako učitelka na odpolední provoz 
Markéta Luskačová. Asistentku pedagoga k  chlapci se speci‑
álními vzdělávacími potřebami nadále vykonává Hana Sácká 
a  Jana Bělohoubková působí nadále jako školnice. Proběhla 
také informační schůzka s rodiči na nový školní rok 2025/2026.
Září jsme odstartovali se 17 dětmi, z toho 2 byly mladší 3  let. 
Ve spolupráci se ZŠ a MŠ Nenkovice jsme se zúčastnili akce Do‑
pravní hřiště v Nenkovicích. Rodiče s dětmi se zapojili do tvor‑
by Podzimníčka před branou MŠ – tvoření z přírodnin, plodin 
a darů lesa.

V říjnu jsme opět zahájili plaveckou výuku v aquaparku v Kyjo‑
vě. Po celou dobu plavecké výuky sklízely děti pochvaly za ukot- 
vené dovednosti a další pokroky ve výuce. V Nenkovicích měly 
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děti možnost vidět vystoupení Divadélka pro školy z  Hradce 
Králové, tentokrát přijelo s představením Z Devatera pohádek. 
Nové akci naší MŠ – Uspávání broučků sice zpočátku nepřálo 
počasí, účast dětí byla ale nakonec hojná a akce sklidila velmi 
milé ohlasy. Do školky zavítalo divadlo pro děti Řád Červených 
nosů s pohádkou Čert a Káča. Velké těšení a nedočkavost před‑
cházely oblíbené akci Halloweenské dopoledne, provázené 
čarodějnicí Lucinfírou. Odpoledne plné experimentování, čar 
a kouzel vyžaduje nemálo příprav.

I když jsem si myslela, že hůř být už nemůže, zasáhla mě další 
zpráva od pana ředitele o navštěvě České školní inspekce. Přá‑
ním každé učitelky je slyšet kladné ohlasy na výchovu a vzdě‑
lávání dětí a na zaměstnance školky. A tak se i stalo. Velké díky 
patří paní učitelce Lence Hrabalové za vedení i navázání na její 
výchovu a vzdělávání, která mi byla oporou a „přítelem na te‑
lefonu“ z domácího prostředí hlavně v papírové dokumentaci. 
Poděkování si zasloužili i ostatní zaměstnanci školky za trpěli‑
vost a ochotu k bezproblémovému chodu školky.

V  listopadu jsme se těšili na představení oblíbeného maňás‑
kového divadla Rolničky – Krtek a  zlobidla. Na 14denní praxi 

k nám nastoupila Nela Osolsobě, studentka 1. ročníku pedago‑
gické školy. Ve prospěch dětí a pro jejich další rozvoj proběhly 
se všemi rodiči konzultační schůzky konané ve dvou po sobě 
jdoucích dnech.

Začátkem prosince jsme s  dětmi napjatě očekávali návštěvu 
Mikuláše s anděly a čerty (žáci 9. ročníku ZŠ Nenkovice) a po‑
kračovali v  našem Andílkovském a  čertovském dopoledni pl‑
ném soutěží, tance a tvoření. Vánoční atmosféru jsme naladili 
vykrajováním a  pečením vánočního cukroví. Ukončili jsme 
plaveckou výuku v Kyjově, ze které si děti odnesly na památku 
Mokré vysvědčení. Závěrečnou tečkou roku bylo zpívání u stro‑
mečku ve školce a nadělování dárečků. Z obce nám pod stro‑
meček Ježíšek nadělil povlečení i s prostěradly na postýlky dětí 
do ložničky.

Přátelé, do nového roku 2026 vám všem přeji zdraví, pohodu, 
lásku, klid a co nejméně starostí.

Lucie Křůmalová, 
vedoucí učitelka MŠ Želetice
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Rok 2025 u hasičů?
Soutěže i tradiční obecní akce

V průběhu loňského roku měl SDH Želetice 64 členů, z toho 15 
bylo mladších patnácti let. Nově založený oddíl mladých hasi‑
čů se pravidelně scházel každou středu pod vedením Libuše 
Brídlové, Mariana Kántora a  Petra Lengála a  s  nadšením se 
zapojoval do okresních soutěží v Hodoníně. Petr Lengál musel 
během roku svou činnost kvůli pracovním povinnostem ukon‑
čit  – jemu i  všem vedoucím patří velké poděkování za jejich 
obětavou práci.
Z řad odrostlejších mladých hasičů začalo vznikat družstvo do‑
rostu, které poprvé soutěžilo na noční soutěži v Želeticích a ob‑
sadilo desáté místo.
Velký úspěch zaznamenalo také nově vzniklé soutěžní družstvo 
žen v požárním útoku, které vzniklo díky úsilí Veroniky Žižkové. 
Ženy zvítězily v rámci III. okrsku a zúčastnily se pěti soutěží.
Mužské družstvo obsadilo v celkovém hodnocení čtvrté místo 
a v rámci okrsku skončilo druhé, čímž úspěšně reprezentovalo 
Želetice.
V září se uskutečnil již 15. ročník noční soutěže v požárním úto‑
ku, kterého se zúčastnilo 15 mužských a dvě ženská družstva. 
Muži SDH Želetice skončili čtvrtí, v rámci okrsku druzí, a ženské 
družstvo opět zvítězilo.

Spolky

Sbor dobrovolných hasičů Želetice v roce 2025 nadále rozvíjel činnost mladých hasičů, družstev dorostu i soutěžních 
týmů, aktivně se účastnil okresních soutěží a výrazně přispíval ke kulturnímu a společenskému životu obce prostřed-
nictvím tradičních i nových akcí.
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Kulturní a společenské aktivity
Vedle sportovní činnosti se SDH Želetice aktivně podílí i na kul‑
turních a společenských akcích v obci. Tradiční ostatková zába‑
va, kterou hasiči pořádají s malými přestávkami už od padesá‑
tých let, se i letos těšila velkému zájmu.
Na jaře hasiči zorganizovali akce Ukliďme Želetice a pálení ča‑
rodějnic na hřišti. Součástí jarní činnosti byl také sběr kovové‑
ho odpadu s vlastním svozem, který se bude konat i v dubnu 
2026.
V  květnu sbor organizačně podpořil první ročník Májového 
běhu, který sklidil velký úspěch a  má šanci stát se pevnou 

součástí obecních akcí. Další kulturní aktivitou byla účast na 
Želetickém gulášfestu, kde hasiči pomáhali s pohádkovým le‑
sem pro děti.
Na konci prázdnin dobrovolní hasiči připravili tradiční Rozlou‑
čení s  prázdninami, které dětem zpříjemnilo začátek nového 
školního roku.
Rok uzavřela druhá Mikulášská nadílka. Celou organizaci a prů‑
běh akce měla na starosti Daniela Zadražilová, jejíž pečlivá pří‑
prava a vedení zajistily hladký a úspěšný průběh této události.

Jan Goj, starosta SDH Želetice
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Želetické ženy v roce 2025
Rok setkávání, dobrého jídla, pití a tvoření

Kulturní rok jsme zahájily návštěvou divadelního představení Na 
kus řeči s Miroslavem Donutilem. Abychom se při dlouhých zim‑
ních večerech nenudily, začaly jsme se pravidelně scházet u des‑
kových her a kvízů v komunitním centru. S příchodem jara jsme 
se sice vrhly do zahrad, ale od ledna se k hraní vrátíme a budeme 
rádi, když se k nám přidáte.

Všichni v Želeticích asi víme, co jsou třísky. Málokdo je ale peče. 
Proto jsme oslovily paní Valianovou, která jich napekla možná 
už tisíce, aby nás do přípravy tohoto sladkého pečiva zasvětila. 
Jednu únorovou sobotu jsme proto poctivě trénovaly a hledaly 
ten správný grif. Možná na začátku nebyly naše třísky výstavní, 
ale o to víc chutnaly.

Protože nezapomínáme ani na zdraví a prevenci potíží, zapojily 
jsme se už po třetí do celostátní akce Pochod pro mozek na pod‑
poru prevence Alzheimerovy choroby a tréninku paměti. Kromě 
procházky s kvízem pro dospělé a děti jsme v komunitním cent‑
ru připravily ochutnávku jídel prospěšných pro mozek a cvičení 
paměti.

Pořádáme akce také pro děti. Jednou z nich byl karneval ve stylu 
včelky Máji. Zábavné odpoledne plné her přilákalo více než tři 
desítky dětí.

Spolky

Spolek Želetické ženy není třeba představovat. Vždyť už 
dvě dekády přispívá k rozvoji společenského a kulturní-
ho života v obci. Pořádáme akce pro všechny věkové sku-
piny a ani v uplynulém roce tomu nebylo jinak. 
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S příchodem jara a blížících se Velikonoc se komunitní centrum 
proměnilo v jednu velkou kreativní dílničku pro děti, ve které se 
aranžovalo, šilo, malovalo. Tvoření s dětmi jsme se věnovaly také 
v předvánočním čase. Další akcí pro děti, do které jsme se zapo‑
jily, byl Pohádkový les.

U  příležitosti Dne matek jsme vyrazily na zájezd určený nejen 
ženám. Navštívily jsme zámek v Lysicích s  jeho dechberoucími 
zahradami, dále cisterciácký klášter Porta Coeli v  Předklášteří. 
Tady jsme zamířily i do přilehlého pivovaru na ochutnávku míst‑
ního piva.

Samozřejmě taky rády vaříme, proto jsme se zapojily i do tradič‑
ního vaření gulášů. A protože do všeho jdeme s vervou a velkým 
nasazením, uvařily jsme hned dva gulášové vzorky: Guláš paní 
nadlesní vyladěný houbami, vínem a taky brusinkami a pečený 
zabíjačkový guláš. Pochvalou nám bylo to, že zůstaly jen prázdné 
hrnce.

V  rámci druhého ročníku akce Budeme narážet jsme spolu 
s  mužským sborem připravily ochutnávku téměř 30 vzorků ře‑
meslných piv a limonád. Ke spokojenosti účastníků přispělo také 
naše gastro okénko, které nabídlo hamburgery, hranolky, frgály, 
limonády a slané pečivo k pivu.

Závěr roku patřil setkání s autorkou knih Babské rady Jarkou Vy‑
koupilovou Rozsypalovou, která má na Radiu Brno stejnojmen‑
ný pořad. Měly jsme tak možnost ve shonu příprav na Vánoce na 
chvíli zpomalit, posedět a pobavit se.

Těší nás vaše podpora a upřímně za ni děkujeme. Chtěla bych 
vám za celý spolek popřát do nového roku především zdraví, ale 
také chuť se stále potkávat a společně bavit nejen na akcích ŽŽ.

Naďa Jakešová

pozn. neredigováno
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Mužský sbor ze Želetic
 zpěvem pro radost i pro zachování tradic

Uplynulý rok byl pro nás bohatý na vystoupení i společná se‑
tkání. Na jaře jsme se zúčastnili Jarního zpívání v Kyjově. Ne‑
chyběli jsme ani na Setkání mužských sborů v  Dambořicích, 
stejně jako na zpívání ve Vávrově mlýně v Nětčicích. Svým zpě‑
vem jsme přispěli k dobré náladě v Kyjově, v Šardicích a v Ho‑
voranech, kam jsme zavítali na „Otevřené sklepy“.

K folkloru patří také dobré jídlo a pití. Proto jsme na jaře připra‑
vili Ochutnávku slivovic a  likérů. Sešlo se více než 250 vzorků 
různých chutí, vůní a původu.

Pro velký úspěch jsme znovu se Želetickými ženami upořádali 
akci „Budeme narážet“, která přilákala milovníky dobrého jídla 
i pití. Návštěvníci měli možnost ochutnat piva a cidery z řeme‑
slných pivovarů, nechyběly ani domácí limonády. O  občerst‑
vení bylo skvěle postaráno  – na své si přišli příznivci gyrosu, 
burgerů, hranolek, tvarůžkového tataráčku i frgálů.

Písně Hanáckého Slovácka jsme prezentovali na mezinárod‑
ním setkání obcí v Ripňanech. Potvrdilo se, že folklor dokáže 
spojovat bez ohledu na jazyk nebo hranice.
Poslední měsíc roku patří především Mikulášské obchůzce. 
Tentokrát nenavštívila známá trojice Mikuláš, čert a anděl jen 
členy našeho sboru, ale také děti v azylovém domě v Kyjově. 
Nevynechali jsme tradiční Štěpánské koledování a  stejně tak 
ani zpívání u vánočního stromu.

Zpíváme především pro radost – naši i posluchačů. Stejně jako 
řada jiných spolků se i my potýkáme s úbytkem členů, a proto 
mezi sebe rádi přivítáme nové zpěváky. Pokud máte chuť zpí‑
vat, setkávat se a pomáhat zachovat místní zvyky, dveře naše‑
ho sboru jsou vám otevřené.

Václav Jakeš

pozn.: neredigováno

Spolky

Mužský sbor Želetice je už řadu let nedílnou součástí kulturního života naší obce i širokého okolí. Zpívání pro nás 
členy není jen společnou zálibou, ale především způsobem, jak udržovat folklor, lidové písně a zvyky našeho kraje. 
Zpívání navíc spojuje generace, přináší nové přátelství a zážitky.
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Želetice tančí
mladí udržují tradici

Začátek roku patřil krojovým plesům v Želeticích a Archlebově, 
následovaly tradiční hody, které sice provázel déšť, ale náladu 
účastníkům to nezkazilo.

Poslední květnovou neděli se část mladých krojovaných vy‑
dala na Den obce v Žarošicích. Na hřišti za teplého odpoledne 
tancovali Moravskou besedu s cílem zapsat se do knihy rekor‑
dů – a povedlo se. Rekord v počtu krojovaných tanečníků činil 
483 účastníků.

V  polovině června se v  Krumvíři konal 33. ročník festivalu Kraj 
beze stínu, který letos připomněl 50. výročí svého založení. Ná‑
vštěvníci si mohli vychutnat třeba zpívání o víně, výstavu krojů 
napříč regiony a soutěž o nejlepšího tanečníka slováckého ver‑
buňku. Festival zahájil obřadní tanec zavádka, kterého se zú‑
častnilo 17 párů tanečníků z různých obcí. Naši obec zastupovali 
Tomáš Patera a Anna Radvanová, kteří před vystoupením absol‑
vovali několik zkoušek, aby všechno ladilo s ostatními páry.

Stejná sestava předvedla zavádku také na Mezinárodním fol‑
klorním festivalu ve Strážnici, kde se vystoupení setkalo s bouř‑
livým potleskem diváků i přes horké počasí.

Spolky

V roce 2025 se mladí nadšenci ze Želetic opět ukázali na 
folklorních akcích a potvrdili, že zájem o kroje a tradiční 
tance stále žije. 



24

Kam kráčíš, želetický fotbale?

V  první polovině ročníku 2024/2025 tým získal pouze dva 
body za remízy s Archlebovem a Bohuslavicemi a skončil na 
chvostu tabulky, což mělo za následek změnu trenéra. Během 
zimní přestávky klub posílil Luboš Brhel, legenda ze Šardic, 
a otec jednoho z nových hráčů, který převzal trenérskou roli. 

Sezónu 2025/2026 klub zahájil s řadou otazníků. Postupy a se‑
stupy zamíchaly s rozdělením skupin, díky čemuž tým ztratil 
některé tradiční soupeře, a naopak se objevili noví. Hráčský 
kádr oslabil – řada klíčových hráčů se zranila a navíc mužstvo 
přišlo o gólmana. Díru po brankáři se podařilo zacelit Tomá‑
šem Bajerem a univerzálem Davidem Skalickým, kteří převza‑
li brankářské role podle potřeby.

Sezóna se potýkala i  s  dalšími obtížemi  – tréninky nebyly 
pravidelné a docházka hráčů na zápasy byla často nahodilá. 
V  některých případech tým ani nenastoupil k  utkáním kvůli 
nedostatku hráčů, přesto se podařilo získat šest bodů za dvě 

Spolu s  ním se do týmu zapojil jeho druhý syn, čímž se vy‑
hlídky mužstva zlepšily. V druhé polovině sezóny oddíl získal 
sedm bodů a předvedená hra byla výrazně lepší, i přesto však 
skončil předposlední. Nejlepším střelcem se stal Adam Pánek.

výhry proti Těmicím a  Bohuslavicím. Podzimní část sestava 
zakončila na předposledním místě tabulky, těsně před Bohu‑
slavicemi, přičemž nejlepšími střelci byli Adam Pánek a Miro‑
slav Zemánek se čtyřmi góly.

I  přes náročné období klub pokračuje ve své činnosti. Jeho 
fungování by nebylo možné bez podpory obce, vedení Soko‑
la, trenéra a všech, kteří mu vyjadřují svou přízeň. Přes zimní 
přestávku se tým připravuje, aby našel cestu, jak zlepšit své vý‑
sledky, a ocení jakoukoliv radu či nabídku spolupráce. Zájemci 
o připojení k mužstvu jsou vítáni.

Lukáš Kludák, aktivní hráč

Loňská fotbalová sezóna  byla plná zkoušek a bojů. Po loňském osamostatnění od Ždánic se do týmu vrátilo několik 
bývalých hráčů a přibyli i nováčci, což slibovalo zajímavou sezónu. Realita byla ale náročnější, než se očekávalo.

Spolky

Fotbalové možnosti pro nejmenší?
V Želeticích funguje pouze mužský oddíl. Pro nejmenší hráče jsou k dis‑
pozici fotbalové programy v sousedních obcích – v Nenkovicích je kromě 
mužů také přípravka, kterou navštěvují i děti ze Želetic. Další možností 
jsou Ždánice, kde trénuje jak přípravka, tak žáci.
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Aktuální sestava hráčů (Horní řada zleva: Předseda Tomáš Luskač, Adam Krejča, Miroslav Zemánek, Zdeněk Kotík, Petr Bartošík, Tomáš Mi‑
keska, Petr Pelikán, Pavel Koutný, Kuba Kohút, Boris Linzer, trenér Luboš Brhel. Spodní řada zleva: Matúš Miko, Tomáš Komárek, Patrik Svatoň, 
externí poradce pro vnitřní záležitosti Zbyněk Válka, Lukáš Kludák, Adam Pánek, Zdeněk Jakeš. Ležící zleva: David Skalický, Tomáš Bajer.)

Želečáci opět přispěli
na dobrou věc

Oblastní charita Hodonín a Farní charita Želetice 
děkují všem občanům, kteří finančně přispěli 
do Tříkrálové sbírky. V sobotu 10. ledna vyrazily 
po obce tři skupiny koledníků a podařilo se jim 
vybrat

Děkujeme všem dárcům
za podporu a ochotu pomáhat.

36 080 Kč.
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Zahrádkáři

Jednou z tradičních událostí je Ochutnávka gulášů, která i letos 
přilákala množství návštěvníků a degustátorů. Do červnového 
vaření pod širým nebem se zapojilo celkem sedm týmů z řad 
místních spolků  – myslivci, Želetické ženy, sportovci, hasiči, 
mužský sbor, krojovaná mládež a  zahrádkáři. Vařilo se z  nej‑
různějších surovin i tajných ingrediencí. Někdo vsadil na exoti‑
ku v podobě pštrosího masa, jiný na „tekuté ovoce“. Želetické 
ženy, které v  uplynulém ročníku chyběly, dokonce ve stano‑
veném čase uvařily guláše dva. Výsledkem byly samé výtečné 
chutě a prázdné kastroly – vše se snědlo. Příjemná atmosféra, 
přátelské soupeření a společné posezení opět potvrdily, že tato 
akce má v Želeticích své pevné místo.

Velkou radost nám – a doufáme, že i dětem – udělala také účast 
na Pohádkovém lese, kde jsme se proměnili ve tři trpaslíky 
a pro malé návštěvníky připravili ochutnávku ovoce a zeleniny.
Největší akcí, kterou v  průběhu roku pořádáme, je Hodová 
ochutnávka vín. Také letos patřil předhodový pátek dobrému 
vínu od místních i  přespolních vinařů. Ochutnávka přilákala 
celkem 220 návštěvníků, kteří mohli ochutnat 393 vzorků vín. 
Díky příznivému počasí a osvědčené cimbálové muzice Hantál 
z Vacenovic se ochutnávalo, tančilo a zpívalo až do bílého rána.

Podzimní období patřilo drakiádě pro malé i  velké. Na kopci 
nad Želeticemi se během jednoho sobotního odpoledne vznes‑
lo více než dvacet draků. Nechat draka správně vzlétnout, pří‑
padně ho udržet ve vzduchu, není vůbec snadné, a proto jsme 
pro účastníky připravili i malé občerstvení a opékání špekáčků.
Rok jsme zakončili účastí na Mikulášském odpoledni, kde jsme 
pro všechny přítomné vařili guláš a přispěli tak k příjemnému 
adventnímu setkání.

Děkujeme obci Želetice, ostatním spolkům i všem dobrovolní‑
kům za spolupráci, podporu a společně strávený čas. Velké po‑
děkování patří také všem návštěvníkům našich akcí. Do nového 
roku přejeme všem pevné zdraví, hodně radosti a těšíme se na 
další společná setkání v roce nadcházejícím.

Za Želetické zahrádkáře
Luděk Bednařík

pozn. 
neredigováno

Spolky

Rok 2025 byl pro místní zahrádkáře rokem osvědčených a oblíbených akcí. Zároveň jsme se zapojili do dění v obci 
a spolupracovali také na akcích ostatních spolků. Rád bychom se zde za některými z nich ještě jednou ohlédl a krátce 
je připomněl. My zahrádkáři jsme totiž milovníky nejen dobrého vína, ale také dobrého jídla, a proto se naše aktivity 
často nesou právě v tomto duchu.
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Muzeum ve Vřesovicích 
kousek od Želetic

Pozvánka

Partnerství

Vřesovice nejsou daleko, a přesto o místním muzeu s expozicí o fašistickém odboji na Kyjovsku mnoho lidí vůbec 
neví. Ukazuje příběhy odvahy a boje obyvatel našeho regionu proti nacistické okupaci. Rozhodně stojí za to se tam 
zastavit – historie tu ožívá a zanechá silný dojem.

Europe for Citizens
Ve dnech 25.–27.  9.  2025 proběhlo ve Veľkých Ripňanech na 
Slovensku již 5. setkání partnerských obcí realizované v rámci 
projektu Europe for Citizens, jehož cílem je posilovat evrop‑
skou spolupráci a  vzájemné porozumění. Setkání se kromě 
hostitelů a naší obce zúčastnili zástupci z několika evropských 
zemí – Gmina Dabrowa (Polsko), Szanda (Maďarsko), Zaglavak 
(Srbsko), Sopotnica (Srbsko) a  Dobrovolní hasiči z  Pinkafeld 
(Rakousko).
Kromě lázeňského města Piešťany, kde jsme byli ubytováni, 
jsme měli možnost si prohlédnout i Nitrianský hrad. Na spole‑
čenském večeru v  kulturním domě se hrálo, zpívalo a  tančilo 
dlouho do noci, takže jsme se všichni dobře bavili.

Našim hostitelům patří velké poděkování za přípravu a organi‑
zaci celého setkání.

Pavel Planeta, starosta obce



Želetice 2025 ve fotografii

Májový běh

Stavění hodové máje

Krojovaný ples

Setkání s občany

Výročí 80 let od osvobození

Podzimní výsadba stromů

Instalace vánočního stromu v kostele


